

纪念抗美援朝70周年大会 将于明天上午在京隆重举行

纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年大会将于23日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人

民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。
据新华社电

背着二胡上前线 作为文艺兵,他冒着生命危险为战士们演出鼓劲

91岁的陈雪帆老人身上有着浓浓的艺术家气息。他是著名的词作家,上世纪80年代,由他作词,歌唱环卫工人的歌曲《美丽的心灵》红遍大江南北,即使现在,仍被传唱。

很多人不知道“曙光透进路旁的林荫,铃声打破黎明的寂静,姑娘驾驶清洁车,晨风吹动你的衣襟”,《美丽的心灵》歌词描述的正是1979年宁波清晨的街景。



陈雪帆老人近照。通讯员供图

1 最喜欢的是文艺兵身份

这一生,陈雪帆老人最喜欢的还是自己文艺兵的身份,最难忘的是背着二胡,在抗美援朝战场,冒着生命危险为战士们演出的3年。

陈雪帆小时候,随父母流亡到奉化。虽然是战争年代,他却幸运地接受了艺术启蒙,尤其是就读鄞县师范后,他学习了二胡演奏和戏剧表演,深切感受到了音乐的魅力。

1949年6月,完成学业的陈雪帆应征入伍,成为中国人民解放军23军文工团的一名文艺兵,

参加了解放舟山的战役。

1952年9月,所在部队出征朝鲜,陈雪帆背着二胡上了战场。

“一开始去的时候还没有很强烈的战争感觉,直至我们到了安东,敌军的飞机一直在我们的头顶上空盘旋,防空警报经常响,我们感到越来越紧张。”陈雪帆说。

到朝鲜不久,陈雪帆就迎来了著名的石砚洞北山战斗。文工团的主要任务是为前线送去慰问演出,做鼓动宣传,也做一些后勤工作。

2 战场上随时都有生命危险

在物质条件异常艰苦的朝鲜战场,文工团战士的加油鼓劲,成了战场上调节气氛、提振信心的精神食粮。

文工团一般几人一组,演出时,陈雪帆拉二胡做伴奏。文工团的战士每天奔波在各个部队驻地,不论是行军途中,还是演出时候,危险重重。

“我还记得跟我经常在一组的有个女孩子,叫小孙,当时也就十七八岁。有一天中午,我刚从前线下来,正在一个破房子里休息,

小孙就在田埂里写东西,结果遇上了飞机轰炸。几颗炸弹下来,一颗落在小孙附近,一颗落在我休息的房子里,我穿着背心和裤衩跑得很快,一出来房子就被炸毁了,落在水稻田里的那颗炸弹把小孙溅得满身都是泥浆。我看到这种情况,马上把小孙拉了过来。所幸我们俩都没什么事,就是鞋、帽、衣服全部炸没了,部队的同志给了我们一套装备。”

这些生死经历,即使已经过去快70年,陈雪帆仍然记忆犹新。

3 晚年回到宁波,作词、练书法

1958年,陈雪帆从朝鲜战场回国,仍然留在部队。1958年年底,他调入国防科委,先在内蒙古又去新疆,在茫茫戈壁滩奉献了11年青春。那里无疑是另一个战场,承担文职工作的陈雪帆创作了很多振奋人心的诗文和戏剧,还参加过庆祝我国第一颗原子弹爆炸成功的文艺演出。

晚年,陈雪帆回到了宁波,创作歌词、练习书法,曾经的经历都成了他创作的素材。他用歌词来回忆当年的峥嵘岁月,歌唱家乡,歌唱劳动者。

《美丽的心灵》就是陈雪帆为城市街头最平凡的环卫工人创作的,曾获评文化部主办的“优秀群众歌曲奖”,被评选为全国听众最喜爱的歌曲之一,还被联合国教科文组织纳入亚太地区音乐教材。

2014年,陈雪帆将自己在军旅生涯中获得的抗美援朝立功证书及勋章、《美丽的心灵》歌词稿、离休后获得的各种奖状及证书等82件珍贵档案,无偿捐赠给了宁波市档案馆。

记者 戴晓燕
通讯员 周慧红 王盛

会治疗 重筛查 这家医院的耳鼻喉科了不得



施祝良正在为患者做治疗。

一觉醒来,突然失聪;声音嘶哑,喉中带血,竟是头颈部肿瘤……这两种看起来毫无关联的疾病,却都能在浙江大学明州医院耳鼻喉科得到准确的诊断和及时的治疗。

突发性耳聋 儿童发病率有增加趋势

在临床耳鼻喉科患者中,突发性耳聋是常见的一种急性病症,13岁的晓琳(化名)就是这样一位小患者。

作为一名六年级的小学生,目前晓琳正在全力备战小升初的升学考试。每天除了完成学校老师布置的作业外,她还要参加课外培训班。一天早上起床后她发现,自己的左耳听不太清妈妈说的话了。

家长立即带晓琳来到浙江大学明州医院耳鼻喉科主任施祝良处就诊。经检查,为左耳中度听力损失,被诊断为左侧突发性耳聋。在仔细询问晓琳病情后,施祝良得知,晓琳最近课业繁重,睡眠时间较少,初步考虑病因可能是由睡眠不足、精神高度紧张、焦虑等引起内耳供血不足。

好在就医及时,经过几天的住院治疗,晓琳的听力基本恢复正常。出院前,施祝良再三对其父母强调,一定要让孩子休息好,有好的身体、好的心态,才能以最好的状态迎接学习。

“突发性耳聋是临床耳鼻喉科患者中常见的急性病症,一半多发于中青年。但这几年,随着学习压力的增大,电子产品的普及,导致紧张或焦虑等不良情绪,儿童发病率有逐渐增加的趋势。”施祝良

告诉记者。

他强调,突发性耳聋及时诊治非常重要,虽然近半的患者有自愈倾向,但大部分人的治疗效果跟首次就诊时间及听力损失程度有关,约1/3患者还会出现眩晕的症状。一旦发现问题,要及时就诊,激素(鼓室内注射)加高压氧为主的治疗,可取得较好的疗效。

据介绍,该院耳鼻喉科多年来潜心研究听力问题,并组建了全宁波听力检测、解决设备先进、齐全的听力检测中心,旨在帮助有听力障碍的患者重获健康。

鼻涕或痰液中带血 可能是癌症的表现

作为一名资深的耳鼻喉科医生,这几年,施祝良在临床上治疗炎症的同时,更注重头颈部肿瘤的筛查。

“头颈部肿瘤最常见的病变部位是口腔、咽部、甲状腺、食道和喉部,是全球范围内的第六大常见肿瘤,约占全部恶性肿瘤的10%。”施祝良说,喉癌是目前较常见的恶性肿瘤之一。

在日常生活中,很多喉癌患者其实并不清楚自己究竟是什么时间出现的喉癌。早期会经常感觉喉咽不舒服,有异物的感觉,根据症状,很多医生则会简单地当做慢性咽炎来治疗。

随着病程的发展,患者的声音会发生变化,变得沙哑。可就算吃药,效果也不大,还可能出现鼻涕或痰液中带血。“一般而言,这种急性出血不会超过一个礼拜。如果连续超过10天,且治疗效果不佳时,病人就要及时复诊,做进一步筛查。”施祝良说。

他在临床中发现,中老年男性出现声音嘶哑,并有烟酒嗜好,需行喉镜检查,排除喉部恶性肿瘤的可能性。基因缺陷、免疫力下降、环境污染等也可能是致癌的原因。

近年来,浙江大学明州医院耳鼻喉科与上海市五官科医院、上海市第九人民医院的专家联系密切,专家不定期前来会诊、治疗,也为宁波乃至周边的患者带来了便利。

记者 陆麒雯 通讯员 黎燕